

О выполнении мероприятий по достижению показателей, предусмотренных заключенными соглашениями по реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» в рамках национального проекта «Демография», за 2021 год

На основании соглашения о предоставлении иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение, из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету от 24.01.2022 №50603000-1-2020-033 на реализацию мероприятий проекта: развитие службы сиделок (помощников по уходу) для граждан пожилого возраста, утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постоянном постороннем уходе; направлено 3882900 (три миллиона восемьсот восемьдесят две тысячи девятьсот) рублей 00 копеек. Исполнено за 1 кв.2022 года 942283 (девятьсот сорок две тысячи двести восемьдесят три) рубля 00 копеек.

С 1 января 2020 года Новосибирская область вошла в пилотный проект по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в рамках федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография» на 2020-2022 годы.

Целью реализации данного проекта на территории Баганского района является создание условий для активного долголетия, увеличение продолжительности жизни и повышения качества жизни людей старшего трудоспособного возраста.

В МБУ «КЦСОН Баганского района» на базе существующих отделений созданы службы: служба сиделок, пункт проката технических средств реабилитации, выездная мобильная бригада, школа неформального (родственного ухода), организована работа спецтранспорта, социальных сервисов: приёмных семей, группы здоровья, используется привлечение добровольцев (волонтеров).

За отчетный период принято 42 (2021 год – 100) обращения граждан пожилого возраста и инвалидов, все обращения рассмотрены, по каждому оказана необходимая помощь.

Обеспечивается мониторинг межведомственного взаимодействия в рамках системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами. Из учреждений здравоохранения поступило 1 обращение о гражданах, нуждающихся в социальной помощи вследствие ухудшения здоровья и потери способности в самообслуживании, данный гражданин направлен на стационарное обслуживание, организовано сопровождение. Выявлено и передано сотрудниками уполномоченного органа социальной защиты – 6 граждан, направленных на социальное обслуживание,

Проводится ежемесячная сверка с координационным центром (ГАУСО НСО «Новосибирский областной геронтологический центр» граждан, нуждающихся в социальной помощи), направленных в МБУ «КЦСОН

Баганского района» системой здравоохранения и иными службами и ведомствами.

Организована деятельность выездной мобильной бригады, функцией которой является предоставление социального обслуживания и социальной помощи гражданам указанной категории по месту их жительства.

В целях предупреждения распространения коронавирусной инфекции среди граждан пожилого возраста на базе МБУ «КЦСОН Баганского района» было организовано мобильное предоставление социальных услуг, проведение мероприятий на дому гражданам пожилого возраста, инвалидам, гражданам, находящимся на самоизоляции. Услугами ВМБ в отчетном периоде воспользовались 27 пожилых граждан (2021 году 42).

На обслуживании сиделок на 01.04.2022 год находятся 22 человека, из них 18 граждан – 4 группы ухода, 4 человека – 5 группы ухода (2021 год 20 человек, из них 17 граждан – 4 группы ухода, 3 – 5 группы).

За отчетный период на занятиях школы неформального (родственного) ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами обучены 17 граждан (2021 год - 26). Проводились как групповые, так и индивидуальные формы занятий. 5 человека обучались индивидуально, 12 человек - в группе.

Укомплектована материально – техническая база проката – приобретено 141 единица технических средств реабилитации, все приобретенные технические средства реабилитации пробрендированы. Информация о пункте проката размещена на официальном сайте МБУ «КЦСОН Баганского района» <http://kcsn.bagan.nso.ru/>.

За отчетный период принято 10 личных заявлений граждан, нуждающихся в получении технических средств реабилитации. 10 граждан находится в очереди на получение технических средств реабилитации (2021 год - 37 личных заявлений граждан, нуждающихся в получении технических средств реабилитации, 10 граждан находились в очереди на получение ТСР). За отчетный период выдано 37 технических средств реабилитации гражданам пожилого возраста и инвалидам.

Всего в прокате у граждан находится:

Наименование	Кол-во
кресло – коляска	15
ходунки шагающие	15
ходунки роллаторы	4
костыли подмышечные	6
костыли подлокотные	4
противопрележневый матрас	3
медицинская многофункциональная	7

кровать	
трость опорная	16
кресло инвалидное с санитарным оснащением	8
матрас	5
изголовье регулируемое	5

Из них: 14 граждан – получатели социальных услуг в надомной форме социального обслуживания, которым 14 технических средств реабилитации доставлены по месту жительства спецтранспортом (2021 год – 33 гражданам выдано 44 единицы технических средств реабилитации).

2 специалиста прошли обучение в заочном и очном формате по определению уровня нуждаемости в посторонней помощи, прошли тестирование и получили сертификаты (2021 год - 4 специалиста). Ежемесячно принимали участие в круглых столах, организованных Ассоциацией профессиональных участников долговременного ухода в онлайн режиме, в вебинарах БФ «Старость в радость», вебинарах ГАУСО НСО «Новосибирский областной геронтологический центр».

В районе существуют 8 приёмных семей, в которых проживает 8 граждан пожилого возраста и инвалидов (2021 – 12/13). Приёмная семья - стационарозамещающая технология. Задача деятельности приёмной семьи заключается в максимальном продлении пребывания человека в привычной для него среде в целях поддержания его социального статуса.

На территории района за отчетный период охвачены «волонтерским движением» 41 гражданин пожилого возраста, это «снежный десант» в зимний период, оказание социальной помощи нуждающимся гражданам (2021 год 56). Мероприятия направлены на оказание помощи ветеранам ВОВ, труженикам тыла, одиноко проживающим гражданам. К мероприятиям привлечены 16 (2021 – 62) добровольцев.

В рамках проекта в 2020 году приобретён специализированный автомобиль. Данный автомобиль предназначен для перевозки маломобильных граждан, инвалидов в отделение дневного пребывания, отделение реабилитации инвалидов, в медицинские организации и для деятельности выездной мобильной бригады по обслуживанию граждан по месту жительства (в том числе типизация). На основании соглашения между МБУ «КЦСОН Баганского района» и ГБУЗ «Баганская ЦРБ» о сотрудничестве проводится работа по доставке на диспансеризацию, медицинские обследования, вакцинацию и сопровождению в процессе их прохождения граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в постороннем уходе и помощи.

Мероприятия программы регулярно освещаются на сайтах администрации района, МБУ «КЦСОН Баганского района». Всего размещено

на официальных сайтах Баганского района, МБУ «КЦСОН Баганского района», в районной газете «Степная Нива» 10 информации (2021 – 10).

В рамках осуществления деятельности социальных сервисов 12 человек пожилого возраста в отчетном периоде получили социально-медицинские, социально-педагогические и социально-психологические услуги в «Группе здоровья» на базе МБУ «КЦСОН Баганского района» (2021 год – 33).

Специалистами и социальными работниками МБУ «КЦСОН Баганского района» регулярно проводится разъяснительная работа с гражданами пенсионного возраста о мерах профилактики новой коронавирусной инфекции COVID-19, в том числе о необходимости соблюдения самоизоляции, условий дистанцирования и соблюдения масочного режима. Специалисты участвуют в межведомственной мобильной бригаде района по проведению вакцинации населения старшего поколения на дому.

К концу отчетного периода в ходе реализации мероприятий пилотного проекта в районе 52 гражданина, признанных нуждающимися в долговременном уходе, являются получателями социальных услуг в полустационарной и надомной форме социального обслуживания, из них 10 человек стали получателями социального пакета для обслуживания в рамках системы долговременного ухода, что составляет 19,2% от общего числа признанных нуждающимися. Всего социальным пакетом системы долговременного ухода воспользовались за 2022 года 13 человек.